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(a)

Tatheden for X er givet ved

L for x € [2,4]
p( ):{ 2
0 ellers.

Sandsynligheden for at X havner i intervallet [3,3.5] er derfor

3.5 3.5
1 1
pa:da::/ —dr = —.
/3 S L

Her vil det naturligvis ogsa vaere i orden hvis man blot bemarker, at
sandsynligheden for et interval i en ligefordeling er proportional med
intervalleengden, og da laengden af intervallet [3, 3.5] netop er en fjerdedel
af den samlede intervalleengde 2, ma sandsynligheden veere 1/4.

(b) 4 4
1 1[22]* 1/42 22

EX:— = — _— = — - — — .

2/2$d$ 2[2]2 2(2 2) ;

Denne udregning kan udelades, det er tilstrackkeligt at bemaerke at mid-
delveerdien i en ligefordeling pa et interval er intervallets midtpunkt.

For at finde variansen beregner vi forst

Vi far sa

Alternativt kan man udregne middelvaerdi og varians ved at benytte,
at X kan skrives pa formen X = 2 + 2X,, hvor X er ligefordelt pa
enhedsintervallet. Fra noterne er det kendt at X har middelvaerdi % og

varians -&

iz
(c)

Transformationen y = t(z) = 22 — 4 ses at vaere voksende og afbilde
intervallet [2,4] bijektivt pa intervallet [0,12]. Den inverse transformation
er givet ved x = \/y +4. Vi har sa for y € [0,12], idet teetheden for YV
betegnes g,

1
5 dr = Q(y) dy
eller
5= dr q(y) =2z q(y) = 2y +4 q(y),



hvoraf
1

qly) = 47@—4 .

Dette er naturligvis kun for y € [0, 12], udenfor dette interval er ¢(y) = 0.



